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ВСТУП 

 

На сьогоднішній день економічний розвиток будь-якої держави 

значною мірою залежить від стану здоров’я її населення.  Сфера послуг є 

однією з найперспективніших галузей економіки України, тому дослідження 

конкурентної позиції на ринку лабораторної діагностики є актуальним.  

Актуальність теми визначається тим, що управління конкурентною 

позицією підприємства відображає реальну ефективність його діяльності в 

умовах тиску з боку конкурентів. Основною метою для підприємства є 

забезпечення сталої конкурентної позиції, а саме можливість підтримувати 

досягнуту конкурентну позицію у конкурентному середовищі, забезпечувати 

стабільний рівень конкурентоспроможності та ефективно адаптуватися до 

змін факторів зовнішнього середовища, на які підприємство не може 

впливати. Саме тому управління конкурентною позицією підприємства має 

особливу актуальність. 

На сьогоднішній день актуальну проблему завоювання конкурентної 

позиції підприємства та набуття конкурентоспроможності досліджують як 

вітчизняні так і зарубіжні вчені, а саме: М. Альберт, І. Ансофф, Г. Ассель, Г. 

Армстронг, П. Диксон, П. Друкер, Б. Карлофф, Ф. Котлер, Р. Кох, А. Літл, М. 

Портер, Д. Хассі, Г. Азоєв, О. Віханський, А. Войчак, А. Е. Воронкова, С.П. 

Гаврилюк, М. Книш, Н. Куденко, Р.П. Камишніков, О. Зозульов, В.Д. 

Маркова, С. Савченко, P. Фатхутдінов, 3. Є. Шершньова тощо. 

Дослідженням конкурентоспроможності підприємства присвятили свої 

праці такі науковці як: Азоєва Г.Л., Бельтюкова Є.А., Дикань В., Захарченка 

В.І., Портера М., Примачова М.Т., Продіуса І.П., Степанова В.М., Сміта А., 

Рікардо Д., Юданова А.Ю. та інших відомих учених.  

Дослідженню ринку медичних послуг присвячені праці таких науковців 

як: Ю. Вороненька, Т. Камінської, О. Колодяжної , Г. Столярова та ін. 

Метою роботи є розробка заходів зі зміцнення конкурентної позиції 

ТОВ «Смартлаб» на ринку лабораторної діагностики. 
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Для досягнення мети в роботі поставлено та вирішено наступні 

завдання: 

1. Систематизувати поняття «конкурентна позиція» підприємства 

2. Дослідити методичні підходи щодо оціннювання 

конкурентоспроможності підприємства  

3. Проаналізувати конкурентну позицію ТОВ «Смартлаб» . 

4. Обгрунтувати заходи зі зміцнення конкурентної позиції ТОВ 

«Смартлаб» 

5. Оцінити ефективність запропонованих заходів на ТОВ 

«Смартлаб». 

Об’єктом дослідження є ТОВ «Смартлаб». 

Предметом дослідження є теоретичні аспекти управління 

конкурентною позицією підприємства.  

Методи дослідження. Під час проведення дослідження використані 

діалектичний метод наукових знань, методологію системного аналізу. Для 

досягнення цілі роботи – визначення сутності поняття «конкурентна позиція» 

використано метод логічного та теоретичного узагальнення результатів. 

Під час написання кваліфікаційної роботи використовувалися 

монографії, наукові статті, дані органів державної статистики, а також 

внутрішня статистична та бухгалтерська звітність підприємства. При 

написанні роботи використовувались комп’ютерні програми MS Word, MS 

Excel. 
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Встановлено, що після запропонованих заходів у 2020 р. чистий дохід 

від реалізації послуг зросте на 1003,8 тис.грн. порівняно до 2019 р., а 

конкурентоспроможність підприємства підвищиться на 0,26, що сприятиме 

зміцненню конкурентної позиції. 

 

 

 

 

 

ВИСНОВКИ 

 

У першому розділі за результатами систематизації підходів науковців 

щодо сутності поняття було з’ясовано, що ринкові умови вимагають нового 

підходу у вирішенні проблеми конкурентоспроможності підприємства, а 

також розробки власної стратегії підвищення конкурентоспроможності та 

сталого економічного зростання. Обґрунтована конкурентна стратегія 

компанії визначає перспективні напрямки її діяльності, визначає вид 

конкурентних переваг і забезпечує наявність ресурсів для її реалізації. 

Переваги, якими володіють галузеві компанії, є одним з визначальних 

факторів, необхідних для досягнення більш високої і довгострокової 

конкурентоспроможності у бізнес-процесах та економіки в цілому.  

Узагальнивши підходи дослідників, було визначено, що конкурентна 

позиція підприємства - це цінність, яку пропонує бренд, товар чи послуга 

відносно інших пропозицій на ринку, що відрізняється від існуючих підходів 

науковців тим, що робить акцент на чітко уявлених детермінантах, таких як: 

вигода, цільовий ринок та змагання. 

Конкурентна позиція відрізняє компанію від її конкурентів. Це сприяє 

підвищенню цін, збільшенню числа клієнтів і підвищенню лояльності до 

бренду. Створення конкурентних переваг - одна з найважливіших цілей будь-

якої компанії. Оцінка конкурентоспроможності, яку необхідно проводити 
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компаніям, часто буває заснована на інтуїтивних відчуттях, однак, її цілком 

можна формалізувати, описавши кругом показників, які, дозволяють 

здійснити саму оцінку і дозволяють виділити напрямки підвищення 

конкурентоспроможності через виявлення факторів, що впливають на неї. 

Запропоновно у подальшому дослідженні використовувати методику 

Л.А. Квятковської, що дозволить отримати оцінку конкурентної позиції 

підприємства за такими показниками як: ; 

економічна рентабельність; 

 ліквідності;  

ліквідності; коефіцієнт оборотнос  заборгованості; 

 заборгованості; коефіцієнт 

оборотності оборотних коштів; фінансова рентабельність; фондовіддача; 

коефіцієнт забезпеченості власними засобами;  

заборгованості; темпи змін продуктивність праці; коефіцієнт оновлення 

асортименту; частка ринку. 

Таким чином, у зв’язку із зазначеними нами перевагами і недоліками 

методів оцінки конкурентоспроможності підприємства варто підходити до 

цього питання комплексно – застосовуват

 діяльності.  

У другому розділі досліджено діяльність ТОВ «Смартлаб», що є  

незалежною медичною лабораторією. Встановлено, що найбільша питома 

вага у структурі отриманого доходу від реалізації послуг за 2019 р. припадає 

на ЕКГ- 35% на другому місці аналізи (лабораторні дослідження) – 30%. 

За результатами аналізу фінансового стану підприємства за 2017 – 2019 

р.р. встановлено, що коефіцієнт фінансової стійкості вище критичного 

значення за аналізований період. Показник ефективності використання 

активів свідчить про позитивну тенденцію. Рентабельність власного капіталу 

та сукупного капіталу вказує на ефективність діяльності підприємства за 

аналізований період. Так, рентабельність сукупного капіталу у 2019 р. скла 
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17,63%, а рентабельність власного капіталу у 2019 р. склала 63,86%. Це 

свідчить про позитивні тенденції розвитку підприємства та ефективне 

використання власного і сукупного капіталу. 

За результатами оцінки конкурентоспроможності ТОВ «Смартлаб» 

порівняно з сітьовими лабораторіями  встановлено, що недоліками сітьових 

лабораторій «Сінево», «Діла», «Інвітро»  порівняно зі ТОВ «Сматрлаб» є 

довгий строк виконання дослідження через необхідність доставки 

біоматеріалу до центральних лабораторій (м. Київ, м. Дніпро), у ТОВ 

«Смартлаб» центральна лабораторія знаходиься у м. Одеса. Встановлено, що 

у конкурентів відсутня можливість взяття біоматеріалу у малюків у кожному 

відділі лабораторії, а також відсутній СІТО-режим виконання. 

За результатами оцінки конурентної позиції ТОВ «Смартлаб» 

встановлено, що у підприємства покращилась конкурентна позиція у 2019 р. 

порівняно з 2018 р. на 0,91. Разом із тим  є резерви для зміцнення 

конкурентної позиції. 

За результатами SWOT - аналізу ТОВ «Смартлаб» встановлено, що 

необхідно модернізувати обладнання та поліпшити сервіс за рахунок 

портативних апаратів та проведення досліджень вдома у пацієнта, 

проведення рідких немасових досліджень, розширення асортименту послуг. 

Встановлено, що населення країни найбільше хворіє на хвороби 

органів дихання, на другому місці знаходяться хвороби систем кровообігу та 

на третьому місці хвороби сечо-статевої системи. У роботі запропотонано 

зміцнення конкурентної позиції за рахунок придбання портативних апаратів 

для здійснення УЗІ та ЕКГ. Встановлено, що кількість відділень ТОВ 

«Смартлаб», що надають можливість проведення ЕКГ складє 64%, у тому 

числі в Одесі – 62% відділень. Разом із тим, недостатньо розвинутим 

залишилось надання послуг з УЗІ  - 7% відділень надають послугу УЗІ, у 

тому числі у м. Одеса – 13% відділень надають послугу УЗІ. 

За результатами розрахунку двох інвестиційних проектів з придбання 

10 апаратів GE LOGIQ E та 10 апаратів CHISON SONOBOOK9 встановлено, 



72 

що шо чистий приведений дохід (NPV) при викоританні апарату CHISON 

SONOBOOK 9 вище порівняно з чистим приведеним доходом (NPV) при 

викоританні апарату GE LOGIQ E на 3281,86 тис.грн. Індекс доходності вище 

у апарату CHISON SONOBOOK 9 та становить 3,45, термін окупності 

інвестицій у апарату CHISON SONOBOOK 9 менше порівняно з апаратом GE 

LOGIQ E на 2 місяці. Отже, придбання та використання апарату CHISON 

SONOBOOK 9 є інвестиційно привабливим і доцільним порівняно з 

використанням апарату GE LOGIQ E. 

Встановлено, що після запропонованих заходів у 2020 р. чистий дохід 

від реалізації послуг зросте на 1003,8 тис.грн. порівняно до 2019 р., а 

конкурентоспроможність підприємства підвищиться на 0,26, що сприятиме 

зміцненню конкурентної позиції. 
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